

关爱留守儿童 助力健康成长

我市首家乡村儿童乐园在四铺建成开园

■记者 吴永生 通讯员 苏瑞
摄影 记者 万善朝

本报讯 “这里太好玩啦，我和小伙伴们都有玩的地方啦！”2月27日，在濉溪县四铺镇颜道口村为民服务中心旁，8岁的杜子杰坐在跷跷板上开心地说。得益于镇政府的帮助，杜子杰所在的村里拥有了全市第一家乡村儿童乐园。

在四铺镇颜道口村，很多农村父母奔赴异乡打工，孩子留在家里，交由老人们照顾。针对一些幼儿和低龄儿童每逢周末或寒暑假无处娱乐的实际，颜道口村利用村集体收入资金和四铺镇政府补贴资金，筹措了30多万元于今年春节前夕建成了全市首家乡村儿童乐园。

颜道口村后备干部商运传介绍，儿童乐园针对3至12岁的儿童建设使用，配备了滑梯、多功能蹦床、跷跷



孩子们在村儿童乐园玩宝塔迷宫。

板、森林小屋、宝塔迷宫、半球攀爬、太空漫步机、秋千等游乐器材。“这些游乐器材都是从浙江南部发达城市引进，从种类到质量毫不逊色。”颜道口村党总支书记颜忠永说。

淮师大开学啦 2.3万名大学生分三批错峰返校

■记者 邹晨光 通讯员 葛婕

本报讯 3月2日上午，淮师大美术学院2020级服装与服饰设计专业学生姚思琪踏上淮北的那一刻，就给家人发去了平安的信息。“想念老师和同学们，我希望新学期有新进步。”姚思琪在淮师大新生返校处展示绿色安康码，开心

地走进了校园。

据了解，按照安徽省教育系统新冠肺炎疫情防控工作领导小组、淮北市新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部要求，淮北师范大学学生按照学校2021年春季学期开学工作方案安排，从3月2日起，开始了错区域、错层次、错时、错峰陆续返校。将根据学生自身学

习、科研、考试等情况，一共分三批错峰返校。3月2日至3日，全体研究生、本科一、二年级学生返校；3月4日，本科三、四年级学生返校。家在中、高风险地区的学生暂缓返校。

“返校学生共23000多人，每一名返校学生进校时需扫描健康码进行电子登记，进行红外线电子监测和人工体温检

测，确保每一名返校学生体温正常，并对返校学生的行李进行消杀，对于检测中出现体温异常的学生，会及时带至临时隔离点进一步观察。”淮北师范大学卫生科副科长李涛介绍。

据介绍，按照疫情防控的需要，淮北师范大学要求，开学前14天，所有学生尽量避免异地流动，严禁前往中高风险

地区，每日做好健康和行动轨迹报送。学生还需根据自身情况和疫情防控要求，通过网络平台提交返校申请，如实填报健康信息、返校方式、车次信息及其它相关必要信息，经辅导员确认、学院审批同意后返校。返校学生信息由各学院汇总后分别报送学工处、研究生处完成返校流程。

“在儿童乐园里，不仅有志愿者随时随地关注安全问题，还可以和其他小朋友一起玩。现在只要是完成作业之余，俺那小孙子就往儿童乐园里跑，可省俺们的心了。”说起儿童乐园的好处，杜子杰的奶奶张俊芝说。

春节期间，儿童乐园为留守儿童提供了活动游玩的场所，搭建起了孩子与家长沟通、交流的互动平台，在一定程度上解决了外出务工家庭的后顾之忧，对留守儿童的健康成长起到了良好的推动作用。

“开园之后，附近四五个镇十几个村的孩子都过来玩，整天热热闹闹。现在，为家乡留守儿童建起了这片乐园，让在家的孩子学知识、添乐趣，让远在外地的父母也能放宽心、忙生计。”颜道口村党总支书记颜忠永说。



面对20万现金不动心

濉溪经开区员工李大毛拾金不昧

■记者 吴永生
通讯员 周华东

本报讯 “我真没想到这20万元现金，还能失而复得，真是太感谢你了！”近日，市民刘义玉来到濉溪经济开发区科创大厦，将一面写着“拾金不昧品德高，高风亮节素质好”的锦旗交到工作人员李大毛手中。

今年42岁的李大毛是濉溪经济开发区社会事务服务中心工作人员，也是一名有着19年党龄的党员。1月27日晚7时左右，李大毛在下班回家途经园区口子酒业溪河分厂东门时，隐隐约

约看到路边一个黑色的包裹，走近一看原来是一个鼓鼓的手提包，打开里面是一沓沓现金。捡到包后的李大毛心想：带这么多现金出门，一定是什么特别急的事，说不定是救命钱，得赶紧报警。

于是，他一刻也不敢耽搁，拦了辆出租车就向最近的溪河派出所方向驶去。下了车，李大毛急匆匆地找到值班民警，把捡到的手提包交给民警，并告知了捡拾地点和时间。民警现场查验了包内的钱物，经过清点有

20万元现金，还有一些银行卡等证件。值班民警询问李大毛的姓名和工作单位，李大毛开始不愿意告知民警，后来因为要登记，他只好写下姓名和工作单位。

第二天上午，民警通过相关线索联系到了失主刘义玉，刘义玉得知现金失而复得，高兴得流下了眼泪。原来，这是他这一年在外打拼挣来的20万元，准备用于公司救急发展的资金。当拿回这笔丢失的现金和证件时，他一再询问拾金不昧者的姓名，得知李大毛的义举后，第一时间制作了锦旗，表达谢意。

面对感谢，李大毛从容地说：“这不算什么，将心比心，丢了这么多钱谁都着急，无论谁捡到了都会想办法归还的，更何况我还是一名党员，一名退伍军人！”

濉溪经济开发区管委会有关负责人表示，李大毛每月工资并不高，面对捡到的巨款没有动私心，这充分体现了开发区员工过硬的道德品质和朴实的精神风貌。他的行为不仅给开发区全体员工树立了榜样，也在社会上赢得了良好声誉。

我市三美食 人选安徽省招牌菜

■记者 刘露

本报讯 记者从3月2日我市举办的“安徽美食·百城千味”评选结果：我市有3道菜品荣获安徽省招牌菜荣誉称号，分别是淮北榴园地锅鸡、淮北响肚和淮北油茶；市级招牌菜10道，分别是相山区的淮北卤鹅、周氏面皮、老家椒糊子；杜集区的三矿板面、车站羊肉汤、风味羊腿；烈山区的淮北榴园地锅鸡、南湖鲜（南湖鱼、北山羊）和濉溪县的淮北南坪响肚、淮北油茶。与此同时，省文化和旅游厅对濉溪县10道招牌菜予以认定，分别是：淮北南坪响肚、淮北油茶、香舍黎十八香秘制烧鸡、老锅猪头肉、南坪杠子馍、临涣特色麻花、临涣马蹄烧饼、临涣香油月饼、临涣培乳肉和老街牛板筋。

记者从宣传推介活动上了解到，为深入挖掘淮北美食资源，打响美食品牌，传承美食文化，引导和扩大旅游餐饮消费，市文旅体局根据安徽省文化和旅游厅《关于开展“安徽美食·百城千味”宣传推广活动的通知》，组织开展了“寻味淮北·食全食美”淮北美食推荐活动，此项活动采取市、县（区）两级联动方式。1月10日，市辖三区及濉溪县分别推荐了地方特色美食菜品，由市文旅体局组织淮北市美食专家进行集中品评，分别推选出市辖三区及濉溪县招牌菜各10道，于1月20日统一上报至省文化和旅游厅。

近日，省文化和旅游厅经

营造“家”的温馨 关爱留守儿童

■记者 张旭

本报讯 近日，濉溪县海孜中心校沈桥小学通过举办丰富多彩的活动，弘扬传统文化，让学校里的留守儿童感受到家庭般的温暖。

教室里张灯结彩，挂满了灯谜，孩子们整齐地坐在座位上，满怀期待。随着师生们合唱一曲《我和我的祖国》，整场活动正式拉开帷幕。

“我知道！我知道！”“这个谜底我会！”猜灯谜环节，孩子们热情高涨，充分发挥自己的聪明才智，纷纷举手抢答；制作手工花灯的时候，孩子们的小脸上神情专注，在老师的指导和鼓励下，独立完成花灯制作……随着一项项活动的进行，每个孩子都是喜笑颜开，教室里也成了一片欢乐的海洋。

“汤圆来啦！”热气腾腾的汤圆刚刚端到面前，孩子们就迫不及待地用勺子舀到嘴里，品尝起来。“小心烫，慢点吃。”在老师们

面带微笑的注视下，香甜可口的汤圆一直甜到了孩子们的心里，让他们感受到了家一般的温暖。“今天玩得很开心，和同学们都很高兴。”今年12岁的陈俊然是沈桥小学五年级的学生，他的父母前不久刚刚外出务工。“虽然爸妈不在身边，但是在学校有老师和同学陪我玩耍和学习，我也很开心。”

海孜中心校校长陈若飞告诉记者，沈桥小学共有100多名学生，其中留守儿童就有70多人，春节假期过后，不少孩子的父母就外出务工了。“举办这样一场活动，一方面是希望孩子们能了解我国传统节日，弘扬传统文化，另一方面，也是为学校的留守儿童营造一个和谐温暖的学习生活环境，让他们健康快乐地成长。”

**培育和践行
社会主义核心价值观**

•淮北在行动

爱心蔬菜
送民警

2月28日，淮优蔬菜协会的菜农向民警赠送白菜、西红柿等新鲜蔬菜。

当日，相山区渠沟镇政府联合淮优蔬菜协会把价值11640元共5380斤的新鲜蔬菜免费赠送给市公安局西区派出所、渠沟镇派出所等一线公安民警，通过实实在在的关爱，感谢他们为辖区治安及战“疫”中做出的贡献。

■摄影 记者 黄鹤鸣 通讯员 孟文丽

爱心车队连续14年发放“大礼包” 部分环卫工人、贫困家庭、留守儿童收到礼物

■记者 邹晨光 实习生 沈玲羽

本报讯 “为了城市更美丽，生活更美好，大家辛苦了，向你们致敬。”近日，市青年志愿者爱心车队再次行动，为10名环卫工人发放了米面油和肉、鱼等“大礼包”。

市青年志愿者爱心车队

让更多需要帮助的人感受到社会大家庭的关爱，当天上午，除了这些“城市美容师”，还有来自濉溪县五沟镇等地的10户贫困家庭、10名留守儿童，领到了爱心车队精心准备的“大礼包”。

成立14年来，一直以“敬老扶残、爱心送考、捐款助学、扶弱助困”为宗旨，多次为全国多个受灾地区募集善款，发起成立全市首家民营公益超市——雷锋超市，定期为社会福利中心孤寡老人和长期帮扶的留守儿童、贫困和大病家庭

等送去蛋糕、元宵等礼物和慰问金。

2020年新冠肺炎疫情防控期间，爱心车队第一时间向市人民医院捐款1万元；高考结束后，为10名贫困大学生送去每人3000元的助学金。车队还获评全省江淮志愿服务

优秀典型、全省志愿服务项目大赛一等奖、首届中国青年志愿服务项目大赛银奖、全市慈善优秀项目奖等荣誉。

志愿服务活动